

Студе́нь

100 лет
на службе
образования



Директору краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения
«Барнаульский государственный педагогический колледж»

М.Б. Самолётову

Уважаемый Михаил Борисович!

Поздравляю Вас и коллектив краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Барнаульский государственный педагогический колледж» со знаменательной датой – 100-летием со дня его образования!

Во все времена труд учителя пользовался глубоким уважением, а уровень образованности человека определял степень развития общества. Сегодня Барнаульский государственный педагогический колледж – многопрофильное и многофункциональное образовательное учреждение с профессиональным педагогическим коллективом, высоким показателем трудоустройства выпускников, хорошей материально-технической базой. Колледж обеспечивает качественную подготовку квалифицированных кадров для общеобразовательных школ, дошкольных образовательных и социальных учреждений.

Уверен, вековой юбилей станет для коллектива не только временем подведения итогов, но и точкой отсчёта новых достижений. Здоровья вам, счастья, благополучия, успешного осуществления всех планов и замыслов!



А.Б. Карлин

Студе́нь

100 лет
на службе
образования



Уважаемые коллеги, студенты, выпускники, ветераны колледжа!

Поздравляю вас со знаменательной датой – 100-летием со дня основания нашего образовательного учреждения.

В разгар первой мировой войны в мае 1915 года, несмотря на экономические и политические трудности, Министерство народного просвещения Российской Империи дает указание об открытии в Барнауле четырехклассной мужской учительской семинарии. И уже 15 сентября 1915 года торжественным молебном открылась Барнаульская учительская семинария.

За 100 лет существования колледжем подготовлено более 28 тысяч специалистов в области образования.

В 2012 и в 2013 году колледж является обладателем грантов Губернатора Алтайского края в сфере экологического образования и в сфере молодежной политики.

По поручению Губернатора Алтайского края в 2014 году колледжу в два раза увеличено государственное задание по подготовке кадров для системы дошкольного образования.

Ежегодно от трех до пяти студентов колледжа становятся обладателями именной стипендии Губернатора Алтайского края, награждаются краевой премией «Лучший учащийся».

Барнаульский государственный педагогический колледж является базовым педагогическим учебным заведением при Министерстве образования и науки Российской Федерации по Западно-Сибирскому региону по разработке и апробации Федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования. Имеет статус краевой инновационной площадки системы профессионального образования Алтайского края по разработке и реализации модели профессионально-педагогического образования в Алтайском крае.

Колледж – победитель множества федеральных, краевых конкурсов и олимпиад. В 2015 году студентка Барнаульского государственного педагогического колледжа представляла Алтайский край в финале Национального Чемпионата WorldSkills Russia – 2015 в городе Казань.

Уверен, что он и в дальнейшем будет развиваться и готовить компетентных, востребованных специалистов.

С уважением директор КГБПОУ
«Барнаульский государственный
педагогический колледж»

М.Б.Самолётов

Студень

100 лет
на службе
образования

100 лет – все только начинается

«За каждым человеком, богатым или бедным, известным или нет, стоит учитель. Учителя ваяют характер и душу учеников»

Народная мудрость

Нашему колледжу – 100 лет. Много это или мало? Для педагогического образовательного учреждения – возраст почтенный. За годы работы колледж подготовил более двух десятков тысяч специалистов.

Можно с уверенностью сказать, что нет такого уголка в Алтайском крае, где бы ни трудились выпускники Барнаульского педагогического колледжа.

Среди выпускников колледжа 5 Героев Советского Союза, Герои Социалистического Труда, члены Российской академии наук, доктора и кандидаты наук, заслуженные учителя Российской Федерации, руководители органов управления регионального и муниципального уровней, руководители образовательных организаций.

В колледже обучается 1785 студентов по 11 специальностям, в том числе очно – 1330 и заочно – 455. Количество желающих поступить в Барнаульский государственный педагогический колледж продолжает увеличиваться с каждым годом. В 2015 году кон-

курс по отдельным специальностям составлял от 2 до 8 человек на место.



Качество образовательного процесса в колледже обеспечивается высококвалифицированными педагогическими и руководящими работниками, более 80% которых имеют высшую или первую квалификационную категорию.

Уровень кадрового потенциала определяется высокими званиями и наградами преподавателей.

Творчество педагогов помогает обучающимся не только обретать знания, но и развивать профессиональные, личностные качества, инициативу и коммуникативные способности.



В колледже созданы комфортные условия для образования, что дает студентам возможность не только приобретать знания, но и видеть себя в будущей профессии. А результат – осознанная подготовка и возможность профессионально состояться каждому.

С 2003 года в педагогическом колледже работают отделения: дошкольного образования, музыкального образования, начальных классов, правоведения, гума-

Студень

100 лет
на службе
образования

нительного образования и информационных технологий, специального дошкольного образования. Реализуются образовательные программы «Преподавание в начальных классах», «Коррекционная педагогика в начальном образовании», «Информатика (по отраслям)», «Музыкальное образование», «Правоведение», «Изобразительное искусство и черчение», «Адаптивная физическая культура».

Колледж имеет два учебных корпуса, библиотеку с читальным залом, шесть компьютерных классов, локальную сеть Интернет, подключение к сети Интернет, спортивно-оздоровительный комплекс, столовую, актовый зал, малый концертный зал.

Студенты колледжа и после выпуска продолжают сохранять с ним связь,

продолжая в нём работу в качестве преподавателей, приходят для помощи в организации мероприятий или же посещают его, чтобы увидеть изменения.

Мы не могли упустить момент и в рамках празднования юбилея провели небольшой опрос, результаты которого представляем ниже:

Мы не могли упустить момент и в рамках празднования юбилея провели небольшой опрос, результаты которого представляем ниже:

- 68 первокурсников ответили, что колледж оправдывает их надежды или вовсе превосходит;

- Большинству старшекурсников – 91 человек – учиться в нашем колледже нравится;

учиться в нашем колледже нравится;

- Не обошлось, конечно, без критики – 22 человека считают, что наше учебное учреждение имеет некоторые недостатки.



*Диана Гончарова
251 группа*



Студень

100 лет
на службе
образования

Колледж отмечает юбилей

Наш колледж уже сто лет наполняет Алтайскую землю первоклассными педагогическими кадрами.

История колледжа неразрывно связана с историей государства: наше учебное заведение основано в 1915 году и прошло вместе со страной революцию, эпоху становления Советской власти, войну и тяготы послевоенного времени, – говорит директор БГПК Михаил Самолетов. – Мы гордимся достижениями наших коллег и выпускников.

Отметили такое, нечасто случающееся событие, целым рядом мероприятий, открытий и подарков.



Были открыты мемориальные доски.

Они посвящены памяти выпускников колледжа, которые стали Героями Советского Союза. Эти знаки вечной памяти размещены на фасаде главного корпуса. На мероприятии открытия присутствовали представители городских властей, военного комиссариата края, руководители образовательных организаций региона и Республики Казахстан, а также ветераны Великой Отечественной войны.



Студентов и гостей колледжа ждали двери отреставрированного музея, где все желающие могли окунуться в настоящую историю колледжа, рассматривая фото и статьи.

К юбилею была издана книга «От учительской семинарии к педагогическому колледжу». Книга написана на основе архивных документов, исторических фактов и материалов музея колледжа. По словам автора И.А. Еремина, в работе над книгой были задействованы восемь

фондов, к архивным документам добавились публикации в прессе тех лет. «Когда историк берется за тему, он неизбежно влюбляется в нее, – признался Игорь Александрович. – Тут нужно уточнить: да, политика и идеология неизбежны, но я все же постарался, чтобы главной фигурой исследования был человек – рядовой учитель учителей».

Вечером во Дворце культуры города Барнаула состоялась торжественная часть праздника. В ней приняли участие ветераны, выпускники, работники колледжа, представители Администрации Алтайского края и краевой столицы, руководители краевых и муниципальных учреждений образования.

В рамках праздничного концерта состоялось вручение государственных и краевых наград,



а также Почетных грамот и чествование ветеранов педагогического труда.



За эти годы колледж внес уникальный вклад в развитие образования Алтайского края, совершенствование системы подготовки педагогических кадров, создание культурно-образовательной, информационной среды для становления и развития профессиональной культуры современного учителя. Остается лишь пожелать ему успехов на много веков вперед.

Екатерина Кашубина
122 группа

Студень

100 лет
на службе
образования

Героям Вечная Слава!

8 октября 2015 год. Тёплый осенний денёк идеально подходил для Мемориальных досок с именами пяти Героев Советского Союза, которые учились в БГПК.

Имена героев:



Иван Глушков в годы Великой Отечественной войны он был воздушным разведчиком. В апреле 1945 года майору было присвоено звание Героя Советского

Союза.

Иван Донских служил в Красной Армии с 1939 года, командир дивизиона минометного полка. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945



года ему присвоено звание Героя Советского Союза.



Тихон Литвиненко в Красной Армии был командиром отделения стрелкового полка. Погиб в бою 2 августа 1944 года. По-

смертно ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Петру Шередегину еще в 1943 году было присвоено звание Героя Советского Союза. Он



принимал участие в Параде Победы 1945 года в Москве.

Иван Яркин – механик-водитель танка, гвардии старшина. В 1944 году ему также посмертно было присвоено звание Героя

Советского Союза.

На наших глазах родилась история. История, частью которой мы стали, о которой с гордостью сможем рассказывать своим детям, родственникам, ученикам.



На открытии памятной мемориальной доски всё было особенным. Речь – возвышенной. Гости – настоящие герои, которые не жалели своих сил и сражались за Родину, не забывая при этом об образовании.



Память-это очень хрупкая вещь, а открытие мемориальных досок – это то событие, о котором не стоит забывать!

Елизавета Малашкин
152 группа

Студень

100 лет
на службе
образования

Сохраним историю вместе

Барнаулский государственный педагогический колледж делает всё для своих студентов. Именно поэтому к 100-летию колледжа был обновлен и реконструирован музей для поддержки связи студентов с богатейшей историей учебного заведения.



Музей приобрел совершенно иной вид: появились новые стенды, информация, помогающая лучше ознакомиться с историей колледжа. Для удобства все экспонаты музея были приведены в систему. Установлено мультимедийное оборудование для различных форм работ со студентами.

Особое значение уделено участию преподавателей и студентов в Великой Отечественной войне. Этому событию посвящен большой стенд с наградами, письмами, личными вещами героев.



8 октября 2015 года в торжественной обстановке состоялось открытие музея. В присутствии гостей, администрации и студентов была перерезана лента. Реконструированный музей начал работать. Обновление музея – это большой шаг, открывающий огромные перспективы для преподавателей и студентов.

*Елизавета Малашкина
152 группа*

Студень

100 лет
на службе
образования

От учительской семинарии к педагогическому колледжу

8 октября 2015 года, в цикле мероприятий, посвященных 100-летию Барнаульского государственного педагогического колледжа, состоялась презентация научной монографии «От учительской семинарии до педагогического колледжа», на



следия и туризма АлтГПУ, доктор исторических наук Игорь Александрович Еремин. Игорь Александрович



подчеркнул, что книга представляет из себя научное исследование, в котором в проблемно-хронологическом порядке рассмотрены основные этапы развития колледжа и при этом особое внимание уделено главному богатству колледжа – людям. Подводя итог аналитической работе архивных материалов, И.А. Еремин заключает, что этапы развития страны в полной мере отражены в деятельности колледжа, накоплен большой опыт, который востребован сегодня для совершенствования системы профессионального педагогического образования края.

которой присутствовали ветераны, педагоги, выпускники, студенты колледжа, преподаватели и руководители образовательных организаций Алтайского края, гости из других регионов нашей страны и Казахстана.



И. Г. Форнель

Колледж уже имел опыт по обобщению и систематизации исторического материала, но 100-летняя история обучения учителей потребовала особого отношения к созданию книги, работа над которой была начата по инициативе и под непосредственным руководством директора Михаила Борисовича Самолётова.

Книгу представил автор – профессор кафедры историко-культурного на-



Студень

Студент  Закон

И

100 лет
на службе
образования

Право человека на образование в исторический период становления БГПК

Вековой период становления Барнаульского государственного педагогического колледжа отражает основные исторические вехи развития нашей страны этого времени, а вместе с ней и формирование права на образование в России.

Из современных норм международного права следует, что право на образование является общим для каждого человека. Однако способы и формы его реализации, рамки и границы имеют свои особенности на разных исторических этапах. Формирование права на образование в России зависело от позиции государственной власти по развитию грамотности и более высокого уровня образованности среди своих подданных, от стремления отдельных слоев и групп населения к получению образования, от материальных возможностей государства по развитию системы обучения, а также от возможности населения использовать шанс на получение образования.

В начале XX века, когда приступила к работе Барнаульская учительская семинария, в Российской Империи не было всеобщего права на образование не только ввиду его сословной ориентации, но и в силу целого ряда ограничений в праве на получение образования: по признакам пола, национальности, вероисповедания.

Темпы развития образования в России после октября 1917 г. были беспрецедентными. Это обусловлено, прежде всего, вниманием, к этой сфере жизнедеятельности общества со стороны советской власти. В ряде публикаций и выступлений В.И. Ленина сформулирована задача - «поставить народного учителя на ту высоту, без которой и речи быть не может ни о какой культуре». В результа-

те в 1932 г. почти все дети в возрасте от 8 до 11 лет были учениками школы. К 1940 г. около 90 процентов населения СССР было грамотным. Интенсивность усилий Советского государства в области развития образования не снижалась и в последующие годы. Интересно в этой связи проследить, как в СССР решался вопрос обеспечения права граждан на образование. На основании целого ряда международных документов после октября 1917 года в России сложились следующие основные признаки права на образование:

– оно принадлежит каждому человеку от рождения и не может быть произвольно ограничено или изъято;

– каждый обучающийся (его родители либо другие законные представители) вправе самостоятельно выбирать учреждение, в котором он хочет обучаться;

– каждый вправе в процессе обучения искать любую информацию и свободно выразить свои убеждения;

– поскольку обучение своих граждан является обязанностью государства, оно должно обеспечить такое обучение без всяких условий и встречных требований по отношению к гражданам

На фоне впечатляющих успехов просвещения в период советской власти формально-юридический анализ права на образование не привлекал широкого внимания теоретиков. На начальном этапе своей истории советская власть открыто заявляла о своей классовой направленности, чем ее позиция существенно отличалась от позиции господствующих классов Российской Империи и других государств.

Студень

Студент



100 лет
на службе
образования

Закон

Но и в советский период нормы, регулирующие право на образование, содержали ряд постоянных или временных ограничений даже для трудящихся. Так, на обучение с отрывом от производства (очно) принимались лишь граждане, не достигшие возраста 35 лет. В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 18 сентября 1959 г. «Об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании вузов и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий» разрешалось предприятиям, стройкам, совхозам и колхозам направлять в вузы и техникумы наиболее подготовленных и способных рабочих, имеющих не менее двух лет стажа практической работы. Эти лица сдавали вступительные экзамены в установленном порядке и подлежали первоочередному внеконкурсному зачислению в число студентов. Тем самым ограничивались права на обучение лиц, которые не имели стажа практической работы либо которым не удавалось получить направление от предприятий и колхозов. Следует обратить внимание на то обстоятельство, что льгота предоставлялась только рабочим. Лица, которые занимали должности служащих, никаких преимуществ не получали. Данное правило было отменено лишь в 1965 г.

Еще одним отличительным свойством формально-юридического права на образование является возможность обучающегося (либо его законных представителей) выбрать то или иное учебное заведение. Такое право имеется, если в стране функционируют разные системы образования: государственные, муниципальные, частные. Причем частные заведения учреждаются не только отдельными лицами, но общественными организа-

циями и объединениями. Лица, получавшие в советское время школьное образование, такой возможности не имели.

Нельзя не указать еще на одно ограничение права на образование в советское время. Дело в том, что права каждого человека естественны, приобретаются им в силу рождения. Обязанности же государства производны от прав людей. Государство существует для того, чтобы обеспечивать и защищать права человека. В СССР действовало неукоснительное правило: выпускники вузов и техникумов должны отработать в местах, указанных при распределении.

Отношение российского государства к естественным правам человека радикально изменилось после того, как в результате распада СССР оно стало независимым. В 1992 г. Конституция РФ подверглась существенным изменениям. В ст.31 было признано, что общество и государство утверждают права и свободы человека, его честь и достоинство как высшую ценность. Не менее принципиальный характер носят нормы ст. 32: «Права и свободы человека принадлежат ему от рождения.

Общепризнанные международные нормы, относящиеся к правам человека, имеют преимущество перед законами Российской Федерации и непосредственно порождают права и обязанности граждан Российской Федерации»

В контексте этих новаций право на образование, установленное в ст. 57 этой Конституции, приобретает существенно новый смысл: по крайней мере, с формальной точки зрения оно становится полным,

не подлежащим никаким ограничениям, кроме оснований, установленных в самой Конституции.

В.А. Пуцин

Заместитель директора по воспитательной работе, доверенное лицо Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае

Студень

Четыре

строки

100 лет
на службе
образования

За свою столетнюю историю наш колледж выпустил не одно поколение талантливых педагогов, и как говорится: «талантливый человек, талантлив во всем». Огромное количество творческих студентов и преподавателей учились и работали в колледже. И конечно увлекались написанием стихотворений, некоторые из них мы решили представить в праздничном выпуске.

К столетию БГПК

8.10.2015 г



Сегодня – то, что происходит с нами –
Всё в свете Истины, Добра и Красоты:
И славный юбилей с двумя нулями,
И гости, и подарки, и цветы,
И гордость, и заслуги, и амбиции,
И радость неподкупная в груди,
И вековые есть теперь традиции...
И есть вопрос – а что же впереди?
Всё может стать в рамках базисной теории,
Но колледж будет жить в созвездии веков
В российской, Богом избранной истории,
И в памяти своих выпускников.

В.А. Пуцин



Студенту БГПК

Тебе, на занятия к нам приходящий,
Учитель ты в будущем иль президент,
Тебе, нам улыбку при встрече дарящий,
Тебе наша вера святая, студент.
Тебе, кем познавья гранит перемолот,
Тебе, наш соратник, а не клиент,
Тебе, что навеки отчаянно молод,
Тебе, наша слава и гордость, студент.
Мы самый твой лучший поступок напомним
И самый ласкающий душу момент,
Мы добрую музыку сердцем исполним
Тебе, наша главная сущность, студент!

В.А. Пуцин

Ушел из жизни ветеран,
Но от обид, а не от ран,
Где та страна, в которой жил,
Что защищал, что он любил
Он трудно жил при жизни той,
Ему теперь: «Кто ты такой?»,
«Медали можно ведь купить!»
Как он такое мог простить?
Другим путем идет страна,
Ему подачка не нужна,
Дожил без денег до седины
И обходился без машин.
А раны старые болят,
Он помнит лица тех ребят,
Что уходили на войну,
НЕ видя первую весну,
И вот уходят старики,
Подчас от боли и тоски.

Екатерина Бурбах

Студень

100 лет
на службе
образования

Четыре строки

Звезда моя, твой голос мне далек,
Но все же слышу робкое дыхание.
Незримое увидишь между строк,
Звезда моя, мое тебе призвание:
«Я столько лет слежу за твоим сном,
Моя звезда, холодная планета!
Я в тишине прольюсь слепым дождем,
Моя звезда, мое призванье света!
Звезда моя, к Тебе не дотянусь:
На полпути замерзнуть я успею.
Моя звезда, я за тебя молюсь
И осуждать ни в чем тебя не смею,
Я буду ждать и верить в тишине,
Что где-то есть далекая планета,
И расстоянье не помеха мне,
Моя звезда, мое призванье света!»

Киселева Юлия



Нет студентам бли-
же темы
Той, что рядом, не
вдали –
Совершенные про-
блемы
Экологии Земли.
Изучают по науке,
Чтобы избежать бе-
ды,
Нами созданные муки
Окружающей среды.



Обращают к людям ми-
ра
Сердца пламенный при-
зыв –
Не создай себе кумира,
К жизни Землю сохра-
нив.
Не губите без оглядки
Лик природы каждый
час,
Если с нею все в порядке,
Значит, есть порядок в нас.

В.А. Пуцин

Студень

100 лет
на службе
образования



Главный редактор: А.А.Чернобаева
Корректор: И.Н.Агарина
Наш адрес: г.Барнаул, ул.80-й Гвардейской дивизии, 41.